

2011年5月7日
星期六 农历辛卯年四月初五

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11812号 今日4版

今天白天到夜里 多云转阴天 阵雨 风力 偏东风3级 温度 最高28℃ 最低17℃ 降水概率80%

打造高品质都市党报

郑州新郑综合保税区 月底具备预验收条件

本报讯(记者 裴其娟)郑州新郑综合保税区预验收在即。昨日,副省长张大卫带领省发改委、郑州海关、省口岸办等单位负责人,实地调研相关整改和配套工程进展情况,协调解决有关建设资金问题,要求加快各项工作进度,确保综合保税区预验收一次成功。

市委常委、郑州新区党工委书记李柳身陪同调研。郑州新郑综合保税区位于四港联动大道以东、春华路以北、郑商高速以南,规划的郑港七街以西,规划面积为5.073平方公里。综保区是我省目前开放层次

最高、优惠政策最多、功能最齐全、手续最简化的特殊开放区域。具有口岸、物流、加工三大主要功能,具体包括仓储物流、对外贸易、国际采购、分销和配送,国际中转,售后服务,商品展示,研发、加工、制造,口岸作业等9项功能。

目前,郑州新郑综合保税区海关监管查验设施国检查验仓库、海关查验仓库、报关大厅、主卡口、熏蒸场地等主体工程及装饰装修已基本完成,正在进行后期整改及场地清理工作;围网工程除康二路下穿通道和施工通道外全部完成;综合信息系统平台综合布线已基本完工,硬件

设备已完成采购,并已到货80%;视频监控室内设备、卡口系统室外设备已基本安装完成,预计5月底满足封关运行预验收条件。位于新郑国际机场内的区港联动货站“建”的资金问题进行了协调。他

要求综合保税区建设单位与郑州海关抓紧对接和磨合,尽快按标准完成整改,努力把综合保税区海关建成流程顺畅的良好对外开放窗口,为下一步综合保税区顺利运行奠定良好基础。

九届市委第144次常委会强调 加强监管 加快重组 全面落实各项责任 确保煤矿安全生产

本报讯(记者 袁勇)昨日上午,市委书记连维良主持召开九届市委第144次常委会,听取我市老干部工作、郑州都市区建设纲要编制、全市煤炭企业兼并重组及煤矿安全监管近期工作汇报,研究并原则通过了《关于严禁公职人员回(到)村享受村民福利待遇的暂行规定》,重点安排部署了煤矿安全生产工作。

市领导赵建才、李秀奇、王璋、姚待献、丁世显、胡荻、王林贺、孙金献、刘贵新、舒庆等出席。

市领导乔新国、王跃华、黄保卫,市长助理、市政府秘书长张学军等列席会议。

会议听取了市老干部工作情况汇报。会议强调,要将老干部工作纳入全局工作,进一步从政治、生活待遇上关心老干部,服务好企业离退休老干部,定期组织老干部参观考察重大建设项目,让老干部及时了解地方经济发展成果。要切实加强对老干部工作部门建设,不断开创老干部工作的新局面。

会议审议并原则通过了《关于严禁公职人员回(到)村享受村民福利待遇的暂行规定》。会议指出,个别公职人员与民争利、越权享受不该享受的待遇,影响了党群干群关系,损害了党和政府的形象,必须立即加以制止。要建立健全公职人员回(到)村享受村民福利待遇的报告制度和排查制度,坚决制止和纠正违规行为。

会议重点听取了全市煤炭企业兼并重组及煤矿安全监管工作汇报。会议强调,目前全市煤矿安全生产工作形势严峻、任务紧

迫、责任重大,必须全力以赴确保安全生产。第一,要切实加强监管。对全市的煤矿企业,无论是否重组到位,无论是在建还是在生产,无论是技改还是关停,地方政府和有关部门都要本着对人民群众生命财产安全高度负责的态度,立足促进地方长远发展的角度,站在维护郑州和河南良好形象的高度,多措并举,惩防并举,不惜代价地强化安全生产监管。第二,要加快重组。当前最大的问题是重组进展缓慢,最大的风险也在于重组进展缓慢,必须全力推动煤炭企业兼并重组工作,要抽调有事业心、有责任感、懂专业的人员抓重组,专人分包每一个煤矿促重组,用政策引导煤矿参与重组,对于有违规行为的煤矿要实施强制重组。第三,要加紧验收。对于已按照标准来解决安全问题,积极配合安全监管的企业,对真正重组到位的企业,要抓紧时间验收或向上级申请验收,确保接到煤矿验收申请当日立即受理。第四,要加快完善激励机制。要区别对待、分类实施,综合运用各种激励手段,科学严谨地抓好煤矿安全。要全面考量是否存在违法违规生产、监管失职等行为,不能简单地以未发生安全事故为单一标准。问责机制既要体现对发生安全生产事故的追究,也要充分体现对违法违规生产和安全监管失职的追究。同时,要建立动态、长效的考核激励机制。第五,要加强暗访。充分利用分包领导、新闻媒体及社会监督力量,加大暗访力度,多方监管,多策并举,齐抓共管,全力确保煤炭生产安全。

会议还研究了其他事项。

市政府召开第55次常务会议要求 全力抗旱保夏粮丰收

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 郑外宣)昨日下午,市长赵建才主持召开市政府第55次常务会议,专题研究我市抗旱麦管工作。

今年我市小麦播种面积为281.4万亩,与去年281.1万亩相比,持平略增。小麦自播种以来,全市上下认真贯彻落实夏粮生产的各项要求,坚持以抗旱促春管,取得了显著成效。目前,大部分小麦长势良好,生育进程基本正常。

会议指出,当前,我市小麦正处于扬花灌浆期,是争取小麦产量的最后时期。3月份以来,我市降雨偏少,加之近期气温回升快,温度偏高,部分麦田已出现旱象。其中严重受旱11.6万亩,个别地块干旱已造成小麦叶片卷曲,叶色灰黄,严重影响了小麦正常生长。其次是随着气温快速回升,小麦病虫害偏重发生。

会议强调,一要加强组织协调。各级领导要充分认识当前旱情对小麦生产的严重影响,下定决心,采取有效措施,动员群众下田地,迅速掀起抗旱浇麦夺丰收高潮。主要领导要靠前指挥,带头深入抗旱浇麦第一线,帮助农民解决抗旱浇麦中遇到的困难和问题。分管领导要集中精力,具体部署,协

调指挥抗旱麦管的各项工作。二要科学及时灌溉。当前正是小麦籽粒形成和增加粒重的关键时期,也是小麦需水的高峰期。各地要积极主动组织群众抓紧浇水,千方百计加快灌溉进度,扩大浇水面积,做到人停机不停,能浇尽浇,力争在10天之内有水浇条件的麦田普浇一遍。巩固今年夏粮生产的好形势,确保再夺丰收。三要普遍喷洒磷酸二氢钾。各地要动员群众,在农业部门的指导下,有针对性地选择肥料种类,科学开展叶面喷肥,防旱、增粒重、提高产量。四要加强病虫害防控,确保重大病虫害不暴发、不流行、不成灾,努力减轻病虫害带来的损失。五要抓好“三夏”生产。做好农业物资的供应和调配,加强质量监测和技术服务,防止出现坑农害农情况发生。六要落实好抗灾减灾措施。要立足抗灾夺丰收,及早制定防灾抗灾减灾预案,落实物资、资金,做好技术准备,满足抗灾需要,努力减轻可能出现的大风冰雹、阴雨寡照、暴雨等极端天气带来的影响。市政府要组织督导组,进行思想宣传,发现研究解决问题,确保实现抗灾夺丰收。

会议还研究了其他事项。

任命书颁发首次进法庭 51名新任法官庄严宣誓

本报讯(记者 王晋晋)“今天,我接到的不只是一纸任命书,更是一份沉甸甸的责任,不是掌权和当官,而是一项司法为民的神圣使命!”6日上午,在市中级人民法院大审判庭上,51名新任法官从市人大常委会主任白红战手中接过任命书。据了解,这是本届市人大常委会一次任命法律职务人员最多的一次,也是我市人大历史上首次在法院举行任命仪式。

51名新任法律职务人员在庄严地宣誓后,郑重承诺:今后一定要勤奋敬业,扎实工作,恪尽职守,践行誓言,踏实履行宪法和法律赋予的职责,决不辜负人大及其常委会和全市人民的重托和信任,做一名德能相称、人民满意的法官,向党和人民交上一份满意的答卷!

颁发任命书后,白红战寄语全市法院法官,要进一步增强终身学习意识,不断提高理论素养和知识水平;要增强服务大局的意

识,实现审判工作法律效果和社会效果的有机统一;要增强司法公正的意识,杜绝“关系案”、“人情案”、“金钱案”,提升办案效率;要增强司法为民的意识,始终维护广大人民群众的权益;要进一步增强接受人大监督的意识,及时向人大通报重大案件,积极搭建法院与人大沟通平台;增强廉洁司法的意识,加强廉政教育和职业道德建设,畅通外部监督渠道,确保司法廉洁。

据介绍,将新任法律职务人员颁发任命书暨宣誓就职仪式搬进法庭,是市人大常委会进基层的一种表现,也是对两院监督工作的一次创新,对新任法律职务人员的新期待。新要求。

随后,白红战一行到高新技术产业开发区区人民法院进行视察。

市人大常委会副主任王旭彤、栗培青、王平、刘全心、李元法、周长松、秘书长刘焕成等参加任命仪式。

正则能胜

何平

正道、正气、正义、正直、正派,堂堂正正、端端正正……一谈到“正”,就让人体会到爱憎分明,就让人领悟到激浊扬清,就让人感觉到肃然起敬。

一个“正”字,一笔一画,横平竖直,不偏不斜,五笔成型。“正”,人生不可或缺;“正”,发展不可偏离。

“正”是什么?“正”是形象,站得直、行得正,形象自然好;“正”是导向,其身正,不令而行,其身不正,虽令不从;“正”是口碑,走正道、干正事,大家就会交口称赞,群众就会衷心拥护;“正”是环境,领导作风正,当地就会

风清气正,形成干事创业的浓厚氛围。“正”才能诚。平等待人、诚恳待人、宽厚待人、以理服人。光明磊落,有话讲在当面,有错不怕批评。

“正”才能真。坚持原则,坚持真理,不怕得罪人,不当老好人,敢于仗义执言,为真理不顾一切。

“正”才能干。不怕苦、不偷懒、不停顿地想事,没完没了地干事,永不满足,永不懒惰。

“正”才能顺。方向正,思路正,作风正,就能避免走弯路,不会走邪路。

“正”才能和。宽宏大度,体谅包容,和谐

共存,协调并进,整个社会就安乐和谐。

廉生威,“正”亦生威。领导班子、领导干部的威望从哪里来?靠上级封不出来,靠权力压不出来,靠自己吹不出来,靠耍小聪明骗不出来。

“平实”谈“正”,谈的是人民群众的期待,谈的是转变领导方式的关键,谈的也是平顶山科学发展的希望所在。

以“正”凝心心更齐,以“正”聚力力更强。持“正”则成,“正”则能胜,《靠正气实干》说的就是这个道理。

加快领导方式转变
推进中原经济区建设

十八谈·平顶山篇

靠正气实干

何平

谋私。“9·8”、“6·21”两起矿难,都暴露有领导干部权钱交易,责任缺失的问题。

凡此种种,归根到底,是在贯彻落实科学发展观上,还存在不够深入、不够主动、不够自觉的问题。只有善于用科学发展观来思考研究问题,才能有方向之正、思路之正、标准之正、导向之正,才能以领导方式转变加快发展方式转变。

(六)正气引领实干,实干彰显正气。靠正气实干,就是从平顶山实际出发,力戒形式主义、官僚主义,落实“三具两基一抓手”,“学先进、比创新、看实效”。

(七)正气引领工作标杆。先进就是工作标杆,就是追赶的目标。学先进就是要在省、全国乃至全球一体化背景下审视定位,确立工作标杆,明确追赶目标。

省委书记卢展工第一次到平顶山调研时就强调,“发展要有个参照”,“平顶山的发展指标要高于全省水平”。落实好这一要求,既要纵向比较看成绩,充满信心;更要横向比较找差距,奋起直追。

机关以效能为中心,企业以效益为中心,省内看位次,市内看比重,每一个单位和岗位都要确立追赶目标。半年过去了,一年过去了,与标兵的差距是缩小了还是扩大了?缩小了有什么经验,要及时总结,再接再厉;扩大了有什么问题,要及时查找原因,研究追赶措施,努力实现“离标兵更近,让标兵更近”。

(八)正气引领比创新。创新就是探索规律并按规律办事的过程。比创新就是一切从实际出发,反对“三个照抄照搬”,创新观念、创新方法、创新发展方式,不断提高把握规律并按规律办事的能力。

比创新就要反对照抄照搬过去,认为“我们过去一直是这样做的”。这要看是否是最好的,不是最好的就要创新;即使是最好的,也要随着发展而创新,否则也会落后。

比创新就要反对照抄照搬别人,认为“别人或别的地方都是这样做的”。这也要看是否符合自己的工作岗位或我们这个地方的实际,不符合就要创新;即使情况类似,也要从我们的实际出发,创新创造。只会跟在别人后面模仿,永远走不到前列。

比创新就要反对照抄照搬“本本”。只会照本宣科,作“传声筒”,不能结合发展的实际问题来解决问题,“本本”就成了空话。要少开会,开短会,开解决问题的会;少发文,发短文,发质量高的文。

在中原经济区建设中勇于担当更需要创新,看谁埋头苦干不叫苦,困难面前不退缩,面对矛盾办法多;看谁能创造更好的发展环境,破解更多的瓶颈制约,吸纳更多的生产要素。

(九)正气引领看实效。实效就是人民群众幸福指数的提升。看实效就是要把不断提升人民群众幸福指数作为一切工作的出发点和落脚点。

我们所做的一切工作,都是为了人民群众生活得更加幸福。党政机关的工作实效,要表现在行政效能的提高、发展环境和居民生活环境的不断改善上;企业的工作实效,要表现在竞争实力不断增强、经济效益不断提高上;领导干部的工作实效,最终都要表现在科学发展、民生改善和社会和谐上。

考量和使用干部,要以幸福指数与发展指数的同步提升为标准,使加快发展的过程成为创造和提升人民幸福的过程。这既是我们基本的政治立场,也是改革发展的根本目的。

(十)鹰城腾飞,呼唤浩然正气,全凭务实重干。在加快领导方式转变中突出正气实干,坚持“学、比、看”,年年都树新标杆,年年都定新举措,年年都有新成效,才能给平顶山历史谱写崭新的篇章,才能给平顶山500万人民交上满意的答卷。

(原载《河南日报》2011年4月28日第一版)